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医学教育网执业西药师：《答疑周刊》2014年第6期
【药理学】
孕妇与14岁以下的儿童应严禁使用

A.四环素

B.链霉素

C.青霉素

D.红霉素

E.庆大霉素
学员提问：
是8岁还是14岁？
答案与解析：

本题的正确答案为A。
由于四环素类抗生素能与新形成的骨、牙中所沉积的钙相结合，所以妊娠5个月以上的孕妇服用这类药，出生的幼儿乳牙可出现荧光、变色、牙釉质发育不全、畸形或生长抑制。2个月至8岁的幼儿服用四环素可能造成恒牙黄染；用在此题中14岁以下也是没有问题的。[医学教育网原创]
【药物分析】
用旋光度测定法检查硫酸阿托品中的莨菪碱的方法如下：                        配制硫酸阿托品溶液(50mg／ml)，按规定方法测定其旋光度，不得超过-0.40℃，试计算莨菪碱的限量为(已知莨菪碱的比旋度为-32.5℃)

A.24.6％

B.12.3％

C.49.2％

D.6.1％

E.3.0％
学员提问：
怎么运算的？
答案及解析：
本题选A。

已知[α]D20＝32.5，C＝50mg/ml＝5g/100ml，α＝0.4，                           所以C（限量）＝100*α/ [α]D20 /C ＝100*0.4/32.5/5＝24.6%。[医学教育网原创]
【药剂学】
下列关于包合物的叙述错误的为

A.一种药物分子被包嵌于另一种物质分子的空穴结构内形成包合物

B.包合过程是化学过程

C.主分子具有较大的空穴结构

D.客分子必须和主分子的空穴形状和大小相适应

E.包合物为客分子被包嵌于主分子的空穴结构内形成的分子囊
学员提问：
B为什么错？
答案与解析：
本题的正确答案为B。
包合物是指一种药物分子被全部或部分包入另一种物质的分子腔中而形成的独特形式的络合物。这种包合物由主分子和客分子两种组分加合而成。主分子一般具有较大的空穴结构，足以将客分子容纳在内，形成分子囊。包合物根据主分子形成空穴的几何形状可分为管形包合物、笼形包合物和层状包合物。

包合物能否形成及其是否稳定，主要取决于主分子和客分子的立体结构以及二者的极性。客分子必须和主分子的空穴形状及大小相适应。包合过程是物理过程而不是化学过程，包合物的稳定性主要取决于二者间的范德华力。包合物中的主分子和客分子比例一般为非化学计量，主、客分子数之比可在较大范围内变动。[医学教育网原创]
【药物化学】
与马来酸依那普利不符的是

A.血管紧张素转化酶抑制剂

B.是依那普利拉的前药

C.分子中有三个手性碳

D.结构中含有1个羧基

E.分子中有一个手性中心
学员提问：
E项的正确说法是什么？
答案与解析：
本题的正确答案为E。
马来酸依那普利：
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正确说法为分子中有三个手性中心。
【药事管理与法规】
在我国已经实施电子监管的药品有

A.基本药物

B.疫苗、血液制品

C.国家基本医疗保障用药

D.中药注射剂、第二类精神药品

E.麻醉药品、第一类精神药品
学员提问：
为什么C不选？
答案与解析：

本题正确答案是：ABDE。

至2012年2月底，国家食品药品监督管理局已分三朗将麻醉药品、精神药品、血液制品、中药注射剂、疫苗、基本药物全品种纳入电子监管，也已于2011年12月31日前将含麻黄碱类复方制剂、含可待因复方口服溶液、含地芬诺酯复方制剂三类药品纳入电子监管。[医学教育网原创]
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